
täglich jeder Häuer und Schrapper ein klares Ziel und einen rich
tigen Ansporn bekommt und weil sie besser verstehen, daß jeder 
Zentimeter oder Meter, der täglich mehr aufgefahren wird, eine 
Stärkung für den Aufbau des Sozialismus bedeutet.

So konnte die Vortriebsbrigade Drews, die das Großlochbohr
verfahren anwendet, im Monat Juni in zwei Strecken insgesamt 
207 Meter auffahren. Das bedeutet in unserer Schachtanlage die 
bisher höchste Vortriebsleistung.

Diese Beispiele zeigen, daß unsere Kalikumpel den Leistungen 
in der Wismut und in der Kohle nicht nachstehen wollen. Diese 
Produktionserfolge wurden in sozialistischen Betrieben vollbracht, 
die unmittelbar an der Staatsgrenze West liegen und damit auf dem 
vorgeschobensten Posten unseres großen sozialistischen Lagers 
stehen. Während in unserem Nachbarwerk Hattdorf drüben in der 
Westzone infolge der Feierschichten und Kurzarbeit die Halden
bestände immer größer werden und die Produktion immer weiter 
sinkt, haben wir in unserem Schacht eine ständig steigende Entwick
lung unter unserer Arbeiter-und-Bauern-Macht genommen. Heute 
fördert unser Kalischacht über das Doppelte vom Bestjahr 1944. Da
mals wurden täglich 2650 Tonnen und heute werden über 5400 Ton
nen gefördert - und das bei verkürzter Arbeitszeit und ohne größere 
Investitionen.

Unser Ziel ist, durch die Einführung der neuen Technik in den 
Jahren 1960/61 die Förderung auf insgesamt 10000 Tonnen täglich 
zu steigern. Diese Entwicklung ist natürlich gewissen Kräften im 
Adenauer-Staat ein Dorn im Auge. Wie kann das auch anders sein? 
Denn sie spüren doch immer mehr, daß es mit ihrer Wirtschaft berg
ab geht. Bereits im Jahre 1952, als sie uns die Eisenbahn versperrten, 
glaubten sie, dadurch unser Werk stillegen zu können, da ja die 
einzig bestehende Bahnverbindung von und zu unserem Werk über 
westdeutsches Gebiet führte.

Aber sie haben sich geirrt; denn in nur 90 Tagen bauten unsere 
Kumpel und darüber hinaus unser ganzer Bezirk Suhl, geführt von 
der Partei der Arbeiterklasse, unter schwierigsten Bedingungen eine 
5 Kilometer lange Umgehungsbahn. Das Kali rollte also weiter, 
und die Imperialisten hatten dieses Spiel verloren. (Beifall.)

Jetzt versuchten sie es erneut mit einem verbrecherischen Anschlag 
auf unsere Grube. Sie organisierten drüben, jenseits der Grenze,
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